

ИСПЫТАНИЯ ЛОШАДЕЙ В БАРЬЕРНЫХ СКАЧКАХ И СТИПЛЬ-ЧЕЗАХ

Общие положения.

Скаковой круг п/ф Ковчег - 1600 м . Ширина дорожки - 13 метров , земляной грунт, хорошо приспособленный для состязаний. Огорожение с внутренней и внешней стороны.

Измерение длины дорожек и отдельных дистанций проводится ипподромами комиссионно раз в год, а также после каждого ремонта и проведения других мероприятий, которые могли быть причиной изменения длины круга. Измерение дорожек производят металлической лентой или специальными измерительными приборами, отступив от внутренней бровки дорожки на 75 см.

Движение скачки против часовой стрелки. Старт в зависимости от дистанции скачки. Финиш перед трибунами и технической зоной, судейской. Старт дается главным судьей - один удар колокола и отмашка желтым флагом судьи на поле. Фальстарт - три удара колокола гл. судьи и отмашка второго судьи на поле.

Прохождение участников перед трибунами обязательно, потом - движение на старт. Награждение сразу после скачки.

В барьерных скачках и стипль-чезах могут участвовать лица, не имеющие квалификации жокея, но обладающие практическими навыками верховой езды, владеющие знаниями настоящих Правил, имеющие медицинскую справку и страховой полис и допущенные к участию в скачках комиссиями соревнований. В случае отсутствия медицинской страховки жокей будет принудительно застрахован на время скачки.

Скачки проводятся без учета веса жокеев.

Лошади допускаются к скачкам ветеринарной комиссией с 11-30 до 13-00 при обязательном предъявлении владельцами документов ВНИИК (племенных свидетельств), либо документов ФКСР (паспорт спортивной лошади) или иных документов, идентифицирующих лошадей, записанных на скачку. После ветеринарной комиссии производится выдача номерных вальтрапов.

Категорически запрещается вводить лошадям допинг. Применение лекарственных средств и различных физиотерапевтических методов лечения лошадей разрешается только по указанию ветврача, курирующего соревнования.

Состав участников скачек формируется с учетом возраста, пола и скаковых способностей лошадей. Распределение лошадей по скачкам производится начальником испытаний.

Для лошадей всех возрастов допускается участие только в одной скачке в день.

Призеры награждаются денежными призами, призами от спонсоров, кубками, медалями, грамотами, розетками.

Порядок записи лошадей на призы следующий: тренер подает специалисту ипподрома, ответственному за составление скачек, заявку в письменной форме, в которой указывается кличка лошади, ее возраст, дистанция, приз, фамилия жокея, цвет камзола и головного убора.

За 14 дней до старта заявки должны быть поданы, так как это необходимо для

распределения лошадей по скачкам и внесения их в печатную программу скачек. Претензии подавших заявки позднее – не принимаются. Начало скачек – в 14.00.

Испытания лошадей.

За подачу заявок на участие лошадей в призе отвечает тренер. Подав заявку, тренер тем самым гарантирует, что лошадь готова к участию в испытаниях.

Лошадь, заявленная на скачку, должна в ней участвовать. Уважительной причиной для снятия лошади с приза является письменное заключение ветеринарной службы ипподрома.

К участию в барьерных скачках допускаются жеребцы и кобылы 3-х лет и старшего возраста. Лошади 3-х лет скачут на дистанцию 1800, 2000, 2400 и 2800 метров, а лошади старшего возраста и на 3000, 3200 и 4000 метров.

Препятствия (хердели) расставляют на дистанции скачки из расчета по одному через каждые 250-300 метров и устанавливают с наклоном 60-70 градусов в сторону движения. Последнее препятствие должно располагаться не менее чем за 200 метров до финиша. Хердели должны иметь длину не менее 12 метров и высоту 70-80 см. Для набивки херделей необходимо использовать ветки толщиной не более 1,5 см.

Запрещается прикреплять хердели к земле или к предметам и строениям ипподрома. Концы препятствий должны плотно примыкать к внутренней бровке дорожки. Если возможно, около препятствий разрешается ставить вспомогательные окрашенные в белый цвет откосы высотой не менее 40 см, длиной 2 м и более.

В ходе барьерной скачки препятствие считается преодоленным, если даже при этом оно сдвинулось с места или нарушилась его высота.

Если лошадь перед препятствием проявила неповиновение, остановилась, и всадник с нее упал, перелетев на другую сторону препятствия, или упал до прыжка, и лошадь преодолела препятствие без него, а также, если участник обошла препятствие (обнос), то препятствие считается не преодоленным.

Если всадник упал, то ему разрешается поймать лошадь (при этом разрешается пользоваться посторонней помощью) и продолжать скачку с любого места дистанции перед непреодоленным препятствием.

Стипель-чезы - скачки с преодолением различных неподвижных препятствий полевого типа - проводятся для лошадей 4-х лет и старше (допускаются мерины).

Во всех призах, включая традиционные, проводимых в стипль-чезах, устанавливается следующее распределение общей призовой суммы (в % между призерами):

а) в призах с участием 6 и менее лошадей:

за первое место — 50;

за второе место — 30;

за третье место — 20;

б) в призах с участием 7-8 лошадей:

за первое место — 50;

за второе место — 25;

за третье место — 15;

за четвертое место -10;

в) в призах с участием 9 и более лошадей:
за первое место - 50;
за второе место — 20;
за третье место — 15;
за четвертое место — 10;
за пятое место — 5.

Лошади 4-х лет испытываются в стипль-чезах на дистанцию от 3000 до 4000 метров, а старшего возраста - и на дистанции 4800, 6000 и 7000 метров.

При проведении скачек в стипль-чезах, обязательным для выполнения на всех ипподромах являются следующие условия:

- а) по дистанции скачки в стипль-чезе должно находиться по одному препятствию на каждые 400 метров;
- б) препятствия, прочесывающиеся по верху, должны иметь высоту 120-150 см, не прочесывающаяся часть препятствия, соответственно, 80 - 120 см, каменные стенки – высотой не более 90 см;
- в) ширина канав должна быть не менее 3 м и не более 5 м;
- г) на концах препятствий разрешается устраивать вспомогательные откосы из дерева или кустарников. Длина препятствий по фронту должна быть не менее 12 м;
- д) в 1,5 - 2 м от препятствий на шестах высотой 2 м устанавливаются флажки размером 50 x 25 см; справа по движению - красные, слева - белые. Повороты обозначаются перекрещенными белыми и красными флажками.

С трассой стипль-чеза участников знакомят за 24 - 48 часов до начала соревнований.

За 10-12 дней до розыгрыша стипль-чеза администрация ипподрома может запретить тренировки по всей трассе, а для работы лошадей назначить определенные участки, выделив препятствия, по своему усмотрению.

Тренировки с преодолением препятствий должны проходить в присутствии представителей производственного отдела, медицинского и ветеринарного врачей ипподрома.

Участники стипль-чезов при записке на приз представляют в производственный отдел ипподрома медицинские справки о допуске к соревнованиям и страховые полисы.

Администрация ипподрома в день розыгрыша стипль-чеза обязана обеспечить присутствие на ипподроме медицинского работника и автомобиля скорой помощи.

Экипировка участников и амуниция.

Форма участников: разноцветные камзолы, шлемы, белые бриджи, темные сапоги (консультации у организаторов). Участники скачки (стипль-чеза) во время прохождения трассы должны быть обязательно одеты в защитные шлемы.

Перед скачкой тренер проверяет надёжность амуниции (уздечку, седло, путлища, стремена, подпругу) и седловку лошади.

Разрешено использование только трензельных оголовий (кроме гэггов). Во время забега запрещается езда на хакаморах, сайд-пулах, босалах и пр.

Не допускается применение шпор, стэков длиннее 70 см, скользящих поводьев, и т.д.

Запрещается применение хлыста, оставляющего шрамы на теле лошади.

При испытаниях лошадей в скачках запрещается использование подков, которые могут увеличить опасность несчастного случая для жокеев и лошадей (в т.ч. шипованных). Любая лошадь, которая экипирована запрещенными подковами, должна быть отстранена от участия в скачке.

Предстартовый распорядок.

За полчаса до начала первой скачки судья дает сигнал (один удар колокола), означающий открытие испытаний на ипподроме.

Изменения, внесенные в программу испытаний, сообщаются посетителям ипподрома за 30 минут до начала испытаний и в ходе их проведения.

Все заявки об изменениях в программе испытаний принимаются судейской коллегией от тренеров не позднее, чем за 2 часа до начала испытаний, а в ходе испытаний, не позднее, чем за 1 час до начала скачки. Если эти условия не выполнены, то при перезаявках лошадь снимается с участия в призе.

Лошадь может быть снята с приза только главным судьёй по заключению ветеринарного врача ипподрома.

О замене жокея тренер обязан заявить в судейскую коллегию не позднее, чем за час до начала скачки.

При выезде на призовую (скаковую) дорожку у участников с правой и левой сторон седла должен быть крупно и ясно обозначен стартовый номер, указанный в программе.

Перед началом очередной скачки даётся второй сигнал (два отрывистых удара колокола).

К этому моменту лошади должны быть поданы в паддок или в специально отведенное место для проверки номеров и соответствия заявленному жокею. После этого участники скачки выезжают на скаковую призовую дорожку, проходят парадом и делают перед трибуной разминку лошадей.

При этом все лошади, не участвующие в скачке, должны покинуть скаковые круги.

За 2-3 минуты до начала очередной скачки дается третий сигнал (три отрывистых удара колокола), после которого участники в порядке номеров направляются к месту старта.

Правила старта.

Старт скачек производится «с места».

После третьего сигнала стартёр, находящийся у линии старта, поднимает флаг. По этому сигналу участники скачки выстраиваются по порядку стартовых номеров на расстоянии 15 м от линии старта и по команде стартёра начинают соревнование.

Если необходимого равнения не достигнуто и стартёр не опустил флаг, а участники пересекли линию старта (фальстарт), то контрстартёр и судья возвращают участников скачки на исходную позицию.

Все участники скачки должны соблюдать правила старта и беспрекословно подчиняться указаниям стартёра.

Скачка считается начавшейся после команды стартёра и сигнала главного судьи, одновременно с которым (в момент пересечения первой лошастью линии старта), включают секундомеры.

Все лошади, прошедшие линию старта, считаются участвующими в скачке.

Скачка считается несостоявшейся, если участники приняли старт без команды стартёра и сигнала главного судьи.

Если, по мнению судей или судьи-стартёра, лошадь не подчиняется жокею, что может привести к несчастному случаю или травмам, то она отстраняется от участия в данной скачке.

Правала езды в призах

Жокеи, участвующие в скачке, должны стремиться к победе.

Участникам начавшейся скачки съезжать с дорожки без уважительной причины запрещается. О причине прекращения участия в скачке жокей обязан немедленно сообщить судейской коллегии.

Если участник скачки создал помеху одному или нескольким участникам и эта помеха судейской коллегией признана неумышленной, то при распределении мест этот участник отодвигается на место позади лошадей, которым он помешал, но остается впереди лошадей, на которых эта помеха не повлияла.

Если помеха, созданная участником, признана судейской коллегией умышленной и этот участник улучшил свое положение по скачке, то ему присуждается последнее место.

Жокей во время скачки может посылать свою лошадь ударами хлыста по крупу, не размахивая им по сторонами не касаясь других участников испытаний.

Запрещается бессмысленное, жестокое применение хлыста по дистанции, на финишной прямой допускается не более 10 ударов. После прохождения финишного столба пользоваться хлыстом категорически запрещается.

К нарушениям правил езды в призах относятся:

- а) несоблюдение прямолинейного движения на протяжении 100 метров после старта по прямому участку скаковой дорожки или 50 метров после старта в повороте скаковой дорожки или перед поворотом;
- б) изменение направления без опережения следующих сзади участников менее чем на два корпуса (кроссинг);
- в) отвод другой лошади вправо или влево (теснение);
- г) езда зигзагами, мешающая другим участникам;
- д) зажатие между двумя лошадьми третьей;

- е) крики жокеев, мешающие испытаниям;
- ж) толчок, сбивающий лошадь с хода;
- з) резкое принятие лошади на себя, помешавшее скачущим сзади участникам;
- и) оказание помощи другим участникам для занятия ими призового места;
- к) езда с умышленно замедленной резвостью (фальшпейс);
- л) попытка проехать между другими участниками скачки в том месте, где это невозможно, создавая при этом опасность другим участникам;
- м) съезд со скаковой призовой дорожки без уважительной причины.

Контроль за ходом испытаний, определение победителей и призеров.

Резвость лошадей в скачках определяют секундомерами или специальной аппаратурой с точностью до 0,1 сек. или выше.

Учет проявленной резвости лошадей на финише скачки производится для всех участников.

Резвость прохождения отдельных отрезков дистанции учитывается только по лидеру скачки.

В ходе испытаний судейская коллегия контролирует соблюдение участниками правил езды и комментирует ход скачки по дистанции.

Окончание скачки фиксируется сигналом судейской коллегии (ударом колокола) в момент прохождения линии финиша первой лошастью.

Для определения порядка прихода лошадей к финишу учитывают момент касания головой лошади условной финишной черты, определяемой специальной аппаратурой (фотофиниш) или визуально.

Объявления о занятых призовых местах участниками скачки производятся после получения полной информации от судейской коллегии, а также после рассмотрения судейской коллегией возможных претензий.

Жокей, под управлением которого лошадь пересекла первой линию финиша, считается занявшим первое место, если судейская коллегия не зафиксировала с его стороны нарушений Правил, которые ведут к дисквалификации данного выступления.

Претензии к победителям могут возникать вследствие нарушения ими правил езды. Об этом вправе заявить в судейскую коллегия только жокеи - участники скачки в течение 2-х минут после окончания скачки. О поступившей претензии немедленно сообщается главному судье, который совместно с членами судейской коллегии рассматривает претензию и принимает решение.

Если выступление лошади дисквалифицировано, то место, фактически занятое этой лошастью, присуждается следующей, подошедшей за ней к финишу, лошади.

Если две лошади в скачке пройдут линию финиша одновременно на первом месте (голова в голову), то оба они признаются победителями, а призовая сумма первого и второго мест делится между ними поровну.

Лошади, пришедшей за двумя победителями в случае «голова в голову», присуждается 3-е место. Этот принцип применяется ко всем лошадям, закончившим скачку «голова в голову» на последующих призовых местах.

Ответственность за нарушение Правил испытаний.

За нарушения Правил жокеи и тренеры, участвующие в проведении испытаний лошадей, несут ответственность в установленном Правилами порядке.

К нарушениям Правил при испытании лошадей относятся, в первую очередь, отклонения от тех требований настоящих Правил, которые предъявляются к участникам и организаторам испытаний в скаковой день.

Нарушения классифицируются как по виду конкретных запрещенных действий, так и по степени тяжести:

а) незначительными считаются такие нарушения, которые не отражаются на результатах скачки, не представляют опасности для ее участников, не наносят ущерба ни самому нарушителю или его лошади, ни другим участникам, ни ипподрому, ни посетителям ипподрома, однако мешающие проведению скачек в соответствии с Правилами;

б) существенными нарушениями считаются такие, которые отражаются на результатах скачки;

в) грубыми нарушениями считаются такие, которые существенно отражаются на результатах скачки, представляют большую опасность для участников или причиняют заметный ущерб самому участнику, лошади, другому участнику, а также ипподрому или его посетителям.

К грубым нарушениям относится также применение допинга к лошади;

г) грубейшим нарушением Правил лицами, участвующими в испытаниях, считается их нахождение на рабочем месте в нетрезвом состоянии или под воздействием наркотиков.

Нарушениями Правил испытаний считаются:

а) отсутствие или опоздание на парад участника приза;

б) подача лошади на парад без номера или с номером, не соответствующим указанному в программе;

в) непринятие старта без уважительной причины, нарушение стартового распорядка, съезд с дорожки, нарушение правил езды в призах, использование недозволённых средств посылы лошади;

г) несоответствие цвета камзола цвету, указанному в программе;

д) не подход к старту, пассивная езда, не использование дозволённых средств посылы, необоснованное сдерживание лошади и другие умышленные действия, заведомо снижающие результативность выступлений;

е) помехи другим участникам, допинг и другие умышленные действия, искусственно способствующие победе или занятию призового места;

ж) если в одной скачке участвуют два и более участника из одного тренерского отделения (от одного владельца лошадей) и один из них недозволёнными приемами препятствует одержать победу или занять призовое место участнику из другого тренерского отделения (от другого владельца лошадей), улучшив при этом шансы на победу участника своего тренерского отделения (владельца лошадей), то оба участника из этого тренерского отделения (владельца лошадей) лишаются призовых мест.

Контроль за выполнением Правил во время испытаний и применение к нарушителям мер воздействия и наказания осуществляет судейская коллегия ипподрома.

Судейская коллегия имеет право применять к жокеям и тренерам следующие меры воздействия и наказания за нарушения Правил:

- а) за незначительные нарушения - устные замечания, предупреждения или строгие предупреждения;
- б) за существенные и грубые нарушения лишение призового места

Судейская коллегия также имеет право выносить наказания в виде предупреждений жокеям и тренерам за действия, неупомянутые в Правилах, но противоречащие спортивному духу и морально - нравственным принципам соревнований.

За намеренное травмирование лошадей, нанесение телесных повреждений участникам во время испытаний или при установлении факта заведомо умышленного проигрыша с корыстной целью (в том числе по предварительному сговору) материалы передаются в следственные органы.

Обжалование наказаний производится жокеями (тренерами) письменно в течение 3 суток после объявления наказаний.

Обжалование замечаний, предупреждений производится в адрес судейской коллегии ипподрома и рассматривается в присутствии заявителя, администрации ипподрома и участников скачки.

Допинг-контроль.

Применение к лошади запрещенных лекарственных средств возбуждающего, стимулирующего, тонизирующего, успокаивающего или обезболивающего действия классифицируется как допинг.

Лошадь может быть тестирована на допинг в течение всего периода ее нахождения на испытаниях.

Проведение допинг - контроля производится при наличии паспорта лошади, в который при положительной пробе заносятся результаты исследования.

При обнаружении у лошади допинга после ее участия в призе она лишается занятого места, а ее тренер несёт ответственность в соответствии с Правилами.

Об отказе в предоставлении лошади на допинг-контроль или преднамеренном создании препятствий для подачи лошади должно быть немедленно сообщено судейской коллегии ипподрома. Уклонение от допинг - контроля рассматривается как подтверждение применения допинга.

Учет и отчетность о результатах испытаний.

Основным документом о результатах испытаний лошадей является технический протокол скачки, который подписывают главный судья и секретарь судейской коллегии.

Судейская коллегия, ее работа. Права и обязанности судейской коллегии.

Для проведения испытаний лошадей в соответствии с Правилами на ипподроме создается судейская коллегия.

Помещение (трибуна) судейской коллегии должно быть расположено таким образом, чтобы члены судейской коллегии имели беспрепятственный обзор всего круга.

Главный судья назначается администрацией ипподрома.

Судейская коллегия в своей деятельности независима и несет ответственность за правильное определение результатов испытаний. Во время проведения испытаний администрация ипподрома не имеет права вмешиваться в работу судейской коллегии.

В состав судейской коллегии на ипподромах с правом решающего голоса входят: главный судья - председатель коллегии и судьи (не менее 3-х человек).

Судейская коллегия контролирует правильность длины дистанций, состояние призовых дорожек, расстановку на них знаков по отрезкам, а также своевременную подготовку секундометрического и фотофинишного оборудования.

Для проведения испытаний лошадей администрация ипподрома обеспечивает работу следующего персонала: ветеринарного врача, медицинского работника, контролеров в поворотах, стартера, секундометриста, диктора, электротехника, а также лиц, обслуживающих информационные табло, приборы и аппараты для фотографирования финишей и измерения резвости лошадей.

На время испытаний этот персонал подчиняется главному судье.

Судейская коллегия ипподрома:

- а) руководит проведением испытаний (скачек) согласно Правилам, контролирует идентичность лошадей и наличие свидетельств о квалификации (лицензий) у жокеев;
- б) контролирует выполнение Правил участниками испытаний и условий розыгрыша призов;
- в) определяет занятые лошадьми места на финише и регистрирует резвость каждой лошади в скачке;
- г) присуждает призовые места участникам скачки при условии выполнения ими Правил испытаний, лишает призовых мест при нарушении участниками настоящих Правил;
- д) исключает лошадей из программы испытаний по уважительным причинам;
- е) принимает совместно с администрацией ипподрома решение об отмене объявленных испытаний в связи с крайне неблагоприятными погодными условиями;
- ж) имеет исключительное право при необходимости признать скачку несостоявшейся;
- з) при грубом нарушении жокеем Правил немедленно отстраняет его от участия в испытаниях текущего дня, налагает на него взыскание, при необходимости признает скачку несостоявшейся;
- и) разрешает конфликты и спорные вопросы, возникающие в процессе проведения испытаний;
- к) ведёт технические протоколы и первичную документацию о результатах испытаний по каждой скачке с указанием всех нарушений Правил.

Решение судейской коллегии о порядке прихода лошадей к финишу и о присуждении призовых мест участникам являются окончательными и обжалованию не подлежат.

Судейская коллегия принимает решение простым большинством голосов. При распределении голосов поровну решающим является мнение главного судьи.

Протокол судейской коллегии подписывает главный судья и судья-секретарь судейской коллегии.

Вход в помещение судейской коллегии во время испытаний посторонним лицам запрещен.

Секретарь судейской коллегии:

- а) ведет первичный учет результатов и технические протоколы испытаний;
- б) принимает и следит за всеми изменениями в программе испытаний;
- в) записывает порядок прихода лошадей к финишу и проявленную ими резвость.

Судьи:

- а) контролируют ход скачки и наблюдают за выполнением жокеями Правил;
- б) контролируют перед стартом соответствие номеров участников, цветов камзолов и головных уборов жокеев;
- в) фиксируют нарушения Правил и по окончании скачки докладывают главному судье о замеченных нарушениях;
- г) записывают порядок прихода лошадей к финишу и показанную резвость;
- д) принимают участие в обсуждении и принятии решений по спорным вопросам.
- е) следят за исправностью конского снаряжения, внешним видом жокеев, соответствию стартовых номеров лошадей и жокеев;
- ж) обеспечивают порядок в падоке, своевременный выезд всех участников очередной скачки на парад;
- з) следят за своевременным освобождением дорожек от лошадей, не выступающих в очередной скачке;
- и) выясняют причины несчастных случаев, съезда с призовой дорожки лошадей, не закончивших дистанцию, и немедленно сообщают об этом главному судье;
- к) принимают претензии по вопросам нарушения Правил езды в призах от жокеев и сообщают о них немедленно главному судье.

Стартёр:

- а) руководит и следит за своевременной и правильной подачей лошадей на старт в соответствии с их номерами;
- б) дает необходимые распоряжения участникам испытаний о заходе их в боксы или о выравнивании лошадей на старте;
- в) дает команду - «старт», а при необходимости - «фальстарт»;
- г) дает предложения в судейскую коллегия о наложении взысканий на жокеев, нарушивших правила старта;
- д) в случае грубого нарушения жокеем дисциплины на старте или опасности участия данной лошади в скачке для других участников, вносит предложение в судейскую коллегия о снятии такого участника со старта.

Контрстартер (при отсутствии стартбоксов):

в случае нарушения правил старта участниками скачки по команде стартера или главного судьи подает сигнал о необходимости возвращения участников для

повторного принятия старта.

Представитель администрации ипподрома:

- а) контролирует соблюдение внутреннего распорядка скакового дня;
- б) разрешает во время испытаний все вопросы от имени администрации ипподрома;
- в) проверяет готовность дорожки и технических служб, необходимых для проведения испытаний.

Ветеринарный врач:

- а) наблюдает за состоянием здоровья лошадей, участвующих в испытаниях, принимает необходимые меры при внезапном заболевании или травматических повреждениях лошадей;
- б) представляет главному судье заключение в письменной форме о снятии лошадей с испытаний по ветеринарным причинам;
- в) проверяет состояние лошадей и качество их ковки перед скачкой;
- г) сообщает главному судье обо всех фактах негуманного, жестокого обращения жокеев с лошадьми в процессе испытаний;
- д) обеспечивает условия для проведения допинг-контроля лошадей;
- е) проверяет наличие соответствующих ветеринарных документов и состояние лошадей, прибывших на гастрольные выступления.

Диктор информирует по радио посетителей ипподрома о ходе скачек и их результатах, сообщает обо всех изменениях в программе испытаний, дает необходимые объявления.

Хронометрист обеспечивает четкую работу секундомеров, фиксирует резвость каждой лошади при пересечении линии финиша, а также резвость скачки по отдельным отрезкам дистанции.

Медицинский работник оказывает первую медицинскую помощь пострадавшим жокеям и другому персоналу; представляет главному судье рапорт о не допуске жокеев к участию в испытаниях по состоянию здоровья, а также, в случае необходимости, вносит предложение о проведении наркологической экспертизы жокеев и обслуживающего испытания персонала.